

ПЕРВЫЙ ДОКТОР ПЕДАГОГИКИ

(Начало на 1-й стр.).

Вся жизнь Надежды Константиновны связана с коммунистической партией, в подготовке и создании которой она принимала самое активное участие. Она была секретарем редакции ленинской «Искры», проводила организационную работу по подготовке II и III съездов РСДРП, работала в секретариате ЦК партии большевиков.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции И. К. Крупская отдала все свои силы организации народного образования. Она член коллегии, а затем (с 1929 г.) — заместитель народного комиссара

просвещения РСФСР. Одновременно она продолжает и большую партийную работу, будучи с 1927 года членом ЦК ВКП(б).

На Бестужевских курсах, а затем в Сибирской ссылке и эмиграции Надежда Константиновна глубоко изучает педагогическую литературу. В своих работах она критикует буржуазную школьную систему и развивает принципы создания новой школы. По совету В. И. Ленина она провела большое исследование по педагогике, которое увидело свет в 1917 году, под названием «Народное образование и демократия». Эти и дру-

гие труды И. К. Крупской оказали большое влияние на разработку ряда положений марксистской педагогики.

И. К. Крупская была одним из авторов проекта второй Программы партии по разделу народного образования, принятой на VIII съезде в 1919 году. Программа ставила задачу, чтобы школа из орудия классового порабощения стала орудием коммунистического перерождения общества.

И. К. Крупская творчески развила основные положения марксистско-ленинской теории, коммунистического воспитания и образования под-

расташего поколения. Ею раскрыты цели и задачи коммунистического воспитания, роль коллектива в формировании личности, проблема трудового и политехнического обучения.

Целый ряд серьезных причин побудил Надежду Константиновну поставить перед комсомолом вопрос о создании детской коммунистической организации. Как политик и педагог она не могла не заметить стремление детей участвовать в революционной борьбе взрослых и не увидеть в этом, пока еще стихийном стремлении, могучий фактор коммунистического воспитания и самовоспитания.

Педагогические сочинения И. К. Крупской составляют 11 томов. Это подлинная энциклопедия педагогических знаний, к которой пов-

седневно следует обращаться каждому ученику, студенту, педагогу высшей школы.

Надежда Константиновна считала, что в наше время каждый работник должен уметь две вещи — писать и говорить. Она настойчиво добивалась, чтобы говорили и писали ясным, простым, доходчивым языком. Большое значение ей придавала система к ребятам и научно-педагогические статьи, тут навсегда сохранился в памяти образ гуманиста, ученого, замечательного педагога и государственного деятеля, великого труженицы и скромного человека, а свет ее добрых педагогик еще долго будет озарять жизненный путь многих поколений.

К. ЗЫКОВА,
кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики.

ТВОИ ЛЮДИ, ИНСТИТУТ

ТВОИ ЛЮДИ, ИНСТИТУТ



рата Семенова щедро делится этими своими качествами и постоянно растущими знаниями с младшими коллегами — будущими учителями.

Не теряя связи с каждодневными заботами студента (она куратор 261 французской группы), Маргарита Семенова постоянно совершенствует свои знания. Ее научные исследования посвящены вопросам практической фонетики. И студенты, и преподаватели уважают М. С. Семенову за общительный характер, за умение сочтать строгость с отзывчивостью, серезность — с веселой шуткой. Не случайно ее фотография — на факультетской доске почета.

Т. БУЛЫГА,
слушатель отделения журналистики ФОП.

В 1963 году, успешно выдержав вступительные экзамены, Рита Саникова стала студенткой факультета иностранных языков Томского пединститута. Через пять лет, отмечая трудолюбие, настойчивость в достижении цели и глубокие профессиональные знания выпускницы, ее оставили преподавателем на кафедре французского языка, и с тех пор Маргарита



«Люда из комитета комсомола», — так говорят о ней студенты. «Наша Люда», — так говорят о ней мы, те, с кем она работает в комитете ВЛКСМ. Людмила Шестакова третий год заве-

дует сектором учета комсомольского комитета.

Очень добросовестно относится Люда к своему хлопотному, важному делу: аккуратность, творческий подход к работе, исполнительность отличают ее. Отзычиваясь, всегда готовая прийти на помощь, посоветовать, человек щедрой души — вот наша Люда.

Все, кому приходится работать с ней, отмечают в Людмиле требовательность, пунктуальность, внимательное отношение к каждому студенту, такт.

Легко и приятно работать и общаться с таким человеком, как наша Люда.

Члены комитета ВЛКСМ.
Фото В. НАДЕЖДИНА.

пионерский лагерь. Наташа постоянно находится рядом с Сергеем. По воскресным дням они вместе ходят в кино. От такого систематического воспитания итог всегда положительный. Сергей снят с учета в детской комнатае милиции.

Существуют и другие формы работы. По инициативе нашего ФОП на базе двух профессиально-технических училищ (одиннадцатого и восемнадцатого) создан кинолекторий. Перед просмотром каждого фильма студенты рассказывают учащимся о фильме, чтобы ребята лучше поняли его содержание, извлекли что-то полезное для себя. Потом студенты составляют анкету о просмотренном фильме.

На следующий день слушатели нашего ФОП идут в эти училища и обсуждают вместе с подростками фильм.

После четырех сеансов мы убедились, что ребята стали

более глубоко понимать содержание фильма, с желанием посещают кинолекторий.

Фоновцы делают все для того, чтобы увести в мир интересных дел бесцельно слоящихся

мальчиков и девочек,

чтобы помочь им увидеть

смысл и цель настоящей

жизни и подсказать им,

какой дорогой нужно и

этот цели идти.

Т. НИКИТИНА,

(363 гр.).

ра самостоятельен и уже вполне определился.

С. ФРАНК, композитор, живший в 20-е — 90-е годы прошлого века в Париже, один из ведущих деятелей «обновления» — общественного движения, боровшегося за национальную французскую музыку. Его симфония, написанная в 1888 году, прозвучит в концертах 4 и 5 марта.

Антонио Вивальди написал великое множество

разной музыки — свыше 30 опер, канканы, концерты и т. д. Ясные, четкие, красивые мелодии, свойственные мастером XVIII века, нашли свое

яркое воплощение в произведениях А. Вивальди.

Концерт для виолончели с оркестром А. Вивальди играет солист симфонического оркестра Виталий Максимов.

Директор — Константин Царев.

О. ИВОЛГИН, художественный руководитель филармонии.

ОТВЕЧАЕМ ЗА ВСЕ

Подарить им мир

даем эти статьи. Каждый выказывает свое мнение о прочитанном, много спорит.

Наш ФОП предполагает сотрудничество с детской коммюнике милиции, на учете в которой стоят «трудные» ребята. И главным для нас является непосредственная работа с подростком. В начале учебного года каждый студент ФОП берет из детской коммюнике милиции «трудного» подростка, с которым должен работать в течение двух лет, участвуя на отдельном ФОП. Дети на учет в детскую коммюнике попадают по разным причинам. Одни — за воровство, другие — за хулиганство, третьи — за безнадзорность... Задача каждого фоновца — перевоспитать подростка, добиться, чтобы

этот. Это Татьяна Смирнова (364 гр.) и Наталья Стенина (362 гр.). Наташа вот уже два года воспитывает Сергея Бондаренко, который сейчас учится в 6 классе. В семье нет отца, мать пьет. Естественно, что в этих условиях мальчик попал на учет в детскую коммюнике милиции. Много сил, энергии, настойчивости потребовалось Наташе, чтобы Сергей стал таким учеником, как все ребята его возраста. Неоднократные беседы о вреде курения, о культуре поведения, проводимые Наташей, оказали положительное действие на него. Сергей стал лучше учиться. Наташа постоянно советовала, какие книги надо читать Сергею, помогала заниматься спортом. Летом устроила Сергея в